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ATA 007/2020 

 
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 
Lagoão/RS, realizada no dia seis de Abril de dois mil e vinte, às nove 
horas na sede Municipal, situada na Rua Rodolfo Stecker Nº 241. 
Reunião presidida pelo Presidente Alessandro Nunes da Costa. Estando 
presentes os seguintes Vereadores: Antonio Moacir dos Santos e Tiago 
Eduardo Mai Guarienti da bancada do PDT; Alexandre Hagemann de 
Azeredo da bancada do MDB; José Vitor Elesbão e Regimar Rodrigues 
do Progressista; Vilmar Garcia dos Santos do PSDB e Jessé Jesus 
Dalberto do PT. Também esteve presente o Assessor Jurídico Evandro 
Paulo Vettorazzi. Inicialmente o Presidente com a proteção de Deus deu 
início aos trabalhos pedindo a Secretária, Márcia Martins de Almeida, 
que fizesse a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura, a ata foi 
colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
Como não havia nenhuma proposição para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
o Presidente passou direto para o GRANDE EXPEDIENTE: Leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 015/2020 QUE AUTORIZA O EXECUTIVO A 
ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$65.225,16. Após a 
leitura o projeto foi colocado em discussão, ficando baixado para estudo 
pela Mesa Diretora. Leitura do PROJETO DE LEI Nº 016/2020 QUE 
AUTORIZA O EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR 
DE R$336.000,00. Após a leitura o projeto foi colocado em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade. Leitura do PROJETO DE 
LEI Nº 017/2020 QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALTERAR 
OS ARTIGOS 12, 13, 14, 15 E 16 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.392/2018 E 
DÁ OUTRASS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o projeto foi colocado 
em discussão. Durante a discussão o Vereador Moacir usou a palavra e 
pediu que fosse registrado. Falou sobre a pandemia e que segundo os 
especialistas irá atingir mais de 50% da população e todos os 
municípios e devemos estar preparados para isso. Outra coisa que o 
preocupa é a estiagem e que nunca tinha visto uma estiagem tão grande 
como esta, que uma igual a esta que ele nunca esqueceu foi em 1986. 
Sobre o Projeto disse que ficou 5hs em frente ao computador 
estudando-o e chegou a conclusão que o mesmo tem que ser muito 
debatido. Explicou que no Projeto pede para passar de 11 para 14% o 
desconto dos servidores e isto significa mais de 29% de aumento. E 
esse aumento será o mesmo para quem ganha um salário mínimo ou 
para quem ganha dez salários mínimos. E se é para se adequar a PEC 
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Federal que foi votada ano passado então, esta é totalmente diferente. 
Conforme a PEC Federal e Estadual a “contribuição de trabalhadores e 
servidores públicos do governo federal e estadual: até 1 salário mínimo, 
desconto de 7,5%, de 1 salário a 2 mil reais, desconto de 9%, de 2 mil a 
3 mil 12%, de 3 mil a 5 mil 14%. A partir daí é progressiva chegando a 
22% e nós temos que nos adequar a esta lei. Nós não podemos dar 
14% para o pequeno e para o grande. O Projeto então ficou baixado 
para estudo pela Mesa Diretora. Leitura do REQUERIMENTO Nº 
002/2020 DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VITOR ELESBÃO, 
REGIMAR RODRIGUES E ALEXANDRE HAGEMANN DE AZEREDO. 
Em seguida o presidente colocou a palavra à disposição dos demais 
vereadores. Ver. Tiago falou sobre a pandemia que no seu entender no 
Brasil ainda está no começo e irá se agravar, principalmente aqui no Rio 
Grande do Sul com a chegada do inverno. Que temos que ter 
consciência e quem pode fique em casa e quem precisa sair que tome 
os devidos cuidados. Que temos que encarar o vírus, mas não podemos 
parar o Brasil pois a nossa economia não vai suportar uma parada por 
muito tempo. Sobre a seca disse que está horrível, que passa por 
muitos lugares onde rios já não correm mais. Falou que o deputado 
Giovani Cherini disponibilizou uma emenda da bancada gaúcha no valor 
de 300mil reais para a compra de um rolo compactador para o Lagoão. 
Ver. Regimar falou sobre a estiagem e sobre os pedidos dos milhos do 
sindicato. Também que os agricultores foram incluídos para receber os 
600 reais que o governo irá liberar. Sobre a CELETRO falou que o 
pessoal fez o possível para ter a Assembleia do dia 28 mas os órgãos 
competentes não permitiram, sugeriu ao Presidente que envie Ofício 
solicitando que esta assembleia seja feita por vídeo conferencia. A 
respeito do corona vírus disse que fica um pouco apavorado mas graças 
a Deus não temos nenhum caso na região e acha que a nossa cidade e 
a prefeitura não podem parar. Pediu ao Presidente que peça ao 
Executivo que façam as estradas da Posse do Trigo para amenizar o 
problema que o pessoal está passando com a situação das mesmas. 
Ver. Alexandre disse que o nosso município até não foi tão afetado pela 
seca quanto os municípios pra fora, que lá onde ele morava está bem 
pior do que aqui, onde eram colhidos 70, 80 sacos por hectar de soja, 
agora estão sendo colhidos entre 4 e 6. Que várias pessoas lhe fizeram 
pedidos referentes a água, mas que disse que se ele pedir daí é que 
não fazem. Falou sobre os comentários de deboches e críticas que ouve 
nos bares sobre os vereadores, que falaram que deixaram vim o pessoal 
de fora e levar nosso dinheiro para fazer 5km de estrada. Que não tem 
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palavras para responder e só o que consegue dizer é que é esta a 
administração que está aí. Sobre a pandemia tomara que não venha 
para nós, que isso é muito triste. Comunicou que aproveitou a janela e 
saiu do MDB e que agora está no PP. Em tempo Ver. Regimar deixou as 
portas do Partido abertas e que teve o prazer de fazer a ficha do colega 
Xandão. Ver. Vilmar falou sobre a seca e sobre a falta de água, 
principalmente no Arroio do Sapo Alto. Também comunicou que 
aproveitou a janela e deixou o PSDB e foi para o PDT. Ver. Moacir disse 
que os vereadores e o partido tem que comunicar a Mesa Diretora por 
Ofício sobre a troca de Partido. Sobre o movimento da CELETRO, disse 
que tem coisas que ouviu que não concorda. Que falaram que a 
CELETRO vai se adequar as normas da ANEEL por causa do 
movimento e não é verdade, pois o nosso trabalho vem há anos. 
Também achou que pelos comentários que tinha, o movimento deu 
pouca gente. Que no início quando o Presidente da CELETRO começou 
a falar ficou revoltado, mas depois começou a refletir e achou bom o que 
ele falou porque tinha gente que achava que os vereadores não 
estavam fazendo nada. Ver. José Vitor agradeceu aos colegas pelo voto 
no Requerimento e deu as boas-vindas ao colega Xandão para o PP. 
Como o colega Xandão falou que os vereadores são muito cobrados 
pelas pessoas e o colega Moacir me falou em seu primeiro dia de 
mandato nesta legislatura que queria ser o Sérgio Moro do Lagoão, eu 
não quero ser o Sérgio Moro do Lagoão mas o que eu ver de errado não 
vou mais ficar quieto, doa em quem doer. Que é muito cobrado por essa 
estrada que vai ao Segredo, que perguntam o que estão fazendo aqui, 
onde já se viu gastar essa quantia de dinheiro para fazer 5,5km e onde 
tem lugares que foi só patrolado. Então 114mil quanto sai o km, já 
pensou se fosse fazer um asfalto. Sobre as águas disse que o 
Pinhalzinho tem uma das melhores redes de água da região, graças ao 
ex-Prefeito Osmar Rodrigues que fez e pediu ao Presidente que 
encaminhe pedido ao Prefeito para que estenda aquela rede, pois tem 
muita gente querendo isto. Sobre a pandemia disse que temos que nos 
cuidar mas não podemos parar. Em tempo, ver. Moacir deu as boas-
vindas aos colegas Vilmar e Jessé que fizeram ficha no PDT. Sobre as 
estradas que os colegas falaram disse que as máquinas trabalharam por 
hora e tinha 3 máquinas trabalhando durante 15 dias, que a expectativa 
era para ser feito até a divisa, mas por hora fica muito caro e o dinheiro 
não deu. O Presidente Alessandro sobre o corona disse que algumas 
Câmaras fizeram Indicações para que o dinheiro da Câmara fosse 
repassado para o combate ao corona, que foram ver aqui juridicamente 
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para fazer o mesmo, mas isso não é possível. Sobre sua ficha, 
agradeceu de coração ao PP, do qual recebeu um documento dizendo 
que lhe aceitava e apoiava a sua pessoa como candidato a Prefeito, 
independente do Partido. Que levou este documento ao Presidente do 
PDT e ao Prefeito, conversaram e eles entenderam que quando fizeram 
aquele papel dizendo que os candidatos eram o Cirano e o Nélio que foi 
precipitado e deram abertura para disputarem uma vaga dentro do 
Partido para concorrer a eleição. Assim será feito e caso não seja aí sim 
sairá do Partido de cabeça erguida e não de forma precipitada. E, não 
havendo nada mais a tratar com a proteção de Deus, o Presidente deu 
por encerrada a sessão na qual eu na condição de Secretária dessa 
casa lavrei a presente ata.  


